
Notulen Algemene Ledenvergadering 22 maart 2023 
 
19:30-20:15u Gasthuiskapel, Gasthuisstraat 34 Zaltbommel 
 
Aanwezig: Harry Kolman (vz), Cassandra van Altena (s, notulist), Lot Tönis (p), Ton van 
Balken; Erwin van der Speld, Dirk Muller 
 

1. Opening  
Harry Kolman opent de vergadering om 19:35 uur. Cassandra van Altena gaat nog even op 
zoek naar de microfoon terwijl de presentielijst onder de leden wordt doorgegeven.  
 

2. Notulen ALV 21 maart 2022  
Harry loopt de notulen door met de vraag of er opmerkingen zijn. Er zijn geen opmerkingen 
over de notulen. Dank aan de notulist (Cassandra). 
 

3. Jaarverslag 2022  
 
Algemeen Jaarverslag 2022 
Cassandra neemt het jaarverslag door aan de hand van de PowerPoint. De volgorde is 
hetzelfde als aangehouden in de verslagen. In het kort: 
Algemene zaken: 

- 35 nieuwe leden, totaal 473 leden 
- Kandidaat bestuurslid Arnout de Mooij  
- Financieel gezond (komt penningmeester Lot Tönis op terug) 
- Website opgeschoond 

Natuureducatie: 
- Diverse excursies en lezingen georganiseerd 
- Project Vlinders in de Klas van de Vlinderwerkgroep in 9 klassen 
- 5 maatschappelijke stagiaires 
- Deelname ontwikkeling Klompenpaden Aalst en Velddriel 

Landschapsbeheer: 
- Gewerkt in Kloosterwiel, Aalst, Fort Voorne, Heemtuin, Kruidentuin 

Natuurbescherming: 
- 95 steenuilenkasten in beheer, 52 jongen 
- Akkervogelwerkgroep bij 15 adressen heggen/bloemenmengsels verzorgd 
- Perceel Velddriel: aanvraag nog in behandeling, afgelopen jaar niet kunnen opstarten 
- Diverse projecten i.r.t. natuur/ruimtelijke ontwikkeling meegepraat/geadviseerd  

Natuurstudie: 
- Enkele foto’s van werkgroepen die soorten monitoren worden getoond 
- Vogelatlas Bommelerwaard goed op gang, stimulansprijs van Sovon ontvangen 

 
Vraag van Hanneke Verheul: doen de gemeentes iets aan natuurinclusief bouwen, letten 
jullie daarop? Landelijk erg actueel 
Cassandra: We zijn nu in gesprek met gemeente Zaltbommel. Onze indruk is dat het nog niet 
erg in het systeem zit, alleen wat wettelijk verplicht is en geen hogere ambities. Daar willen 
we meer aandacht aan besteden. 



Harry: we brengen niet alleen de steenuil onder de aandacht. Ook bunzing en 
kamsalamander worden onder de aandacht gebracht. Helaas wordt er niet altijd het juiste 
mee gedaan. 
 
Financieel Jaarverslag 2022 
Lot Tönis neemt de cijfers van 2022 door.  
Er is minder geld uitgegeven dan binnengekomen. Er is 3538,89 bij het eigen vermogen 
gekomen.  
Aantal betalende leden is toegenomen (5 niet-betalende leden). De inkomsten via 
contributie is iets gestegen ten opzicht van 2021 (3%), totaal 7718,-. De Rabobankclubactie 
heeft 616,17 opgeleverd. 
Uitgaven voor Natuur en Landschapsbeheer waren lager dan begroot: bij de 
marterwerkgroep was minder geld uitgegeven dan begroot, en de kosten voor het 
onderhoud van heemtuin en kruidentuin vielen lager uit. Er komen ook inkomsten binnen 
door bijvoorbeeld de verkoop van hout. Er is een camera gekocht voor de Werkgroep Kleine 
marterachtigen. In 2022 is de vergoeding voor het jaar 2021 binnengekomen via de 
Capreton voor de patrijzentelgroep. 
Er 1 nieuwsbrief uitgebracht vanuit de werkgroep Landschapsbeheer. 9 klassen hebben 
deelgenomen aan het project Vlinders in de Klas, waar een vergoeding voor ontvangen 
wordt. 
 
Kascommissie  
De kascommissie, bestaande uit Coen Penders en Gerard Roeling, is bij elkaar gekomen op 
24 januari 2023 voor de kascontrole. Zij hebben de jaarrekening goedgekeurd. Lot vraagt aan 
de commissie of er nog vragen of opmerkingen zijn. 
Gerard Roeling neemt het woord, en geeft een groot compliment aan Lot. Het was perfect, 
overzichtelijk en goed terug te vinden, geen afwijkingen gevonden. Adviseert decharge te 
geven. Er volgt applaus.  
Coen Penders is afredend kascommissielid. Siem Korteweg is bereid gevonden volgend jaar 
tot de kascommissie toe te treden. 
 
Vraag van Hans Vuuregge : Het vermogen van de NWB staat op 33.000, -. Wat gaan jullie 
met dat geld doen? 
Lot: we vinden dat ook veel geld en we proberen daar goede projecten voor te vinden. We 
horen graag suggesties voor een goede besteding.  
Hans Vuuregge: Naast een ondergrens van 10.000 kan ik mij voorstellen dat je de leden nog 
eens oproept om suggesties te doen voor goede projecten. 
Lot: in het verleden ook gedaan, we kunnen die oproep herhalen. 
 
Dhr. Van Ree: 5 niet betalende leden de afgelopen jaren. Zijn dat dezelfde? 
Lot: 3 leden zijn niet-betalende leden (dezelfde als vorig jaar), twee ook niet betaald na 
aanmaning (‘nieuw’). Na enkele aanmaningen (ook schriftelijk) worden de niet-betalende 
leden geroyeerd.  
 
Vraag van Hanneke Verheul: De akkervogelwerkgroep wil graag onderzoeken of 
voedersystemen die ingezet kunnen worden om patrijzen in de winter bij te voeren een 



optie is, uitzoeken wat dat kost en hoe dat werkt. Gaat in overleg met Arnout de Mooij 
hierover. 
 
Instemming en decharge 
Harry vraagt in te stemmen met het jaarverslag 2022. Verslagen zijn vastgesteld met grote 
meerderheid van stemmen. 
 

4. Mutaties bestuur  
Harry begint met het voorstel om Arnout de Mooij te benoemen tot nieuw bestuurslid, die 
zich hiervoor heeft aangemeld. Wordt met unanieme instemming geïnstalleerd. Arnout stelt 
zichzelf voor aan de aanwezigen. Harry geeft Arnout nog complimenten voor zijn inzet, en 
meldt dat Arnout naar tevredenheid het laatste half jaar heeft meegedraaid met het 
bestuur. 
 
Dirk Muller is aftredend en herkiesbaar als algemeen bestuurslid. Er wordt unaniem met 
herbenoeming ingestemd. 
Harry Kolman is aftredend en herkiesbaar als voorzitter. Er wordt unaniem met 
herbenoeming ingestemd. 
 

5. Beleidsplan 2023-2027 
Cassandra presenteert het beleidsplan a.d.h.v. de PowerPoint. Enkele uitgelichte punten: 

- Streven om 500 leden te halen 
- Meer aandacht voor vereniging en maatschappelijke thema’s vragen via (social) 

media. 
- Meer activiteiten organiseren waarbij actieve bijdrage van vrijwilligers gevraagd 

wordt 
- Ontwikkelen van veiligheidsplan m.b.t. werken met ladders, zagen, e.d. 
- Waarnemingen meer gestructureerd vastleggen. 

 
6. Huishoudelijk reglement 

Aanpassing: na 1 augustus betalen nieuwe leden het volle contributiebedrag. Dit was de 
helft, maar door een fikse verbeterslag in onze nieuwsbrief (nu magazine) en verhoogde 
portokosten is dit niet realistisch te vragen. 
 

7. Jaarplan 2023 
Cassandra licht enkele punten toe die komend jaar op het programma staan. 
Algemene zaken: 

- Er wordt weer een Big Day (vogelspotwedstrijd georganiseerd). Dit jaar ook weer een 
vrijwilligersuitje als dank aan de vrijwilligers 

- Technische update website nodig 
Natuureducatie: 

- Voortzetting Vlinders in de klas, maatschappelijke stagiaires begeleiden 
- Organiseren van ‘actieve publieksexcursies’, zoals helpen bij de salamandertrek  

Landschapsbeheer: 
- Nieuw omheining realiseren rond de schapenwei bij de Heemtuin/Kruidentuin in 

Zaltbommel 



- Veiligheidsplan verder ontwikkelen. Startavond organiseren in het najaar voor 
werkgroep landschapsbeheer, en ook werkgroepen steenuilen en torenvalk, waarin 
dit veiligheidsplan aan bod komt 

Natuurbescherming: 
- Extra kasten ophangen door torenvalkwerkgroep 
- Werkgroep Poelen verder ontwikkelen 
- Vervangen van gierzwaluwnestkasten bij Sint-Maartenskerk 
- Perceel Velddriel nog onduidelijk hoe dit zich verder ontwikkeld 
- Werkgroep Vogels verder ontwikkelen/structureren 
- Werkgroep planten zal extra inventarisaties op verzoek van Staatsbosbeheer 

uitvoeren in de Lieskampen 
- 2 extra camera’s aanschaffen voor werkgroep kleine marterachtigen 

 
Lot licht enkele punten uit de begroting toe: 

- Doel om te zakken in het vermogen met 8000,- 
- Voor vrijwilligersuitje is 2400,- begroot 
- Voor de website is meer geld begroot dan anders (880,-) vanwege de technische 

update 
- Voor aanschafkosten rondom thema ‘veiligheid’ is 1100,- begroot 
- Voor de omheining bij de schapenwei is 1000,- begroot 
- Voor werkgroep poelen/planten is 550,- begroot 
- Bij de steenuilenwerkgroep wordt verwacht dat er meer uitgegeven wordt dan dat er 

binnenkomt 
 
Vraag Jenny van Beek: Streven naar meer leden: is cadeaulidmaatschap ook mogelijk? 
Cassandra: ja. 
Vraag Jenny van Beek: Hoe gaat dat aan de St. Maartenkerk met de gierzwaluwkast, hoe 
wordt deze opgehangen?  
Cassandra: je kan daar in de goot staan, van daaruit kan je goed bij de kasten. 
 
Harry vraagt om instemming voor de het meerjarenbeleidsplan, Huishoudelijk Reglement, en 
jaarplan en begroting voor 2023. Er wordt unaniem ingestemd. 
 

8. Rondvraag  
Vraag Antoinette Thole: er worden meer camera’s aangeschaft voor de werkgroep kleine 
marterachtigen, maar hoe is plaatsing geregeld?  
Arnout: ze staan op plaatsen waar geen mensen komen. In natuurgebieden worden 
afspraken gemaakt met terreineigenaren. Dat geldt ook voor particuliere terreinen.  
Antoinette Thole: Hoe doen jullie dat in gebieden waar moeilijk contact te leggen is?  
Arnout: een enkele keer gebeurt het. Maar als het niet lukt contact te leggen, worden er 
geen camera’s geplaatst. 
 
Opmerking mevr. Lodder: ik heb nog een wezel in de vriezer. Willen jullie die nog hebben. 
Arnout: ja. 
  



 
9. Sluiting  

Harry sluit de vergadering om 20:17, met dank aan de aanwezigen. Na de vergadering volgt 
een lezing van Ton van Balken over libellen in de Bommelerwaard. 
 
 
Cassandra van Altena (met dank aan Dirk Muller), 24 maart 2023 
 
 
 
Bijlage: presentielijst 
 

 Voornaam Achternaam 

1 Cassandra van Altena 

2 Antoinette Thole 

3 Ton  van Balken 

4 Arnout de Mooij 

5 Dirk Muller 

6 René Meijer 

7 Coen Penders 

8 Lina Slotboom 

9 Gerard Roeling 

10 Günter Peters 

11 Guido van Heteren 

12 L.J. van Ree 

13 Arie Kraaij 

14 Hans  Vuuregge 

15 Ton  van Binsbergen 

16 Annette van Binsbergen 

17 Jenny van Beek 

18 Hanneke Verheul 

19 Willemien Haas 

20 Rien Melis 

21 Elizabeth  ter Meulen 

22 Harry Kolman 

23 Lot Tönis 

24 Erwin van der Speld 

25 I. Lodder 

 


